



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Анатолий Михайлович МЯСНИКОВ, тел. 3-09-58, с 8-00 до 17-00

Звонок в редакцию:
многострадальную > **2**
крышу дома
на Русакова, 12, залатали

В среду, 17 августа, с 11-00 до 12-00, проводится телефонная «прямая линия» с председателем комитета по ЖКХ, строительству и газификации **Ольгой Леонидовной РЫЧКОВОЙ**. Задать вопросы по ЖКХ, строительству, газификации, транспорту и связи вы можете по телефону 3-30-21. **Администрация города**

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 95 (14738) Вторник, 16 августа 2016 г.

Меняемся к лучшему!

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Согревая сибирским теплом

Людмила ПРИВАЛОВА
/фото автора/

Мемориальную доску открыли на здании школы в Холдово. Здесь в годы Великой Отечественной войны нашли приют более ста ленинградских детей.

Это уже восьмидесятый памятный знак, который установили в регионе в рамках проекта «Согретье Сибирью». Его автор - главный редактор одноимённой книги Иван Кнапик.

- Сибиряки принимали обездоленных ребятишек повсеместно, как принимали и выхаживали в госпиталях раненых бойцов. Наша область была надёжным тылом. Чтобы собрать факты и подготовить материалы для книги, трудились историки и журналисты, ветераны Великой Отечественной войны, музейные и архивные работники, краеведы. Издание увидело свет, но работа ещё продолжается, - рассказал Иван Филиппович.

И действительно, наши земляки делились последним куском хлеба с сиротами, согревали их душевным теплом, забирали в свои семьи. Тысячи маленьких ленинградцев выжили на суровой сибирской земле.

Много лет прошло с той памятной поры, уже нет в живых тех милосердных людей, что творили добро, но забывать историю мы не имеем права, как не можем прервать связь поколений. Обо всём этом говорили на митинге гости: депутат Государственной Думы Иван Квитка, областной парламентарий Владимир Ковин, глава администрации Ялуторовского района Андрей Гильгенберг и председатель совета ветеранов сельского поселения Людмила Мамонова.

Отдать дань памяти и уваже-



ния пришли дети разных возрастов. Это особенно важно, по мнению Ивана Кнапика.

- История должна продолжаться, а память о добрых делах - жить в сердцах потомков. Тем более что сегодня так мало правительственных ориентиров для молодежи, - отметил он.

Проект «Согретье Сибирью» продолжается, и скоро новые мемориальные доски появятся в городах и селах нашей гостеприимной области, где живут неравнодушные люди с горячими сердцами.



Отпускать в небо воздушные шары в память о детях, погибших в годы войны, стало традицией во всем мире. Трогательный и красивый ритуал



Памятную доску открыли глава района Андрей Гильгенберг и автор проекта «Согретье Сибирью» Иван Кнапик, а также депутат Госдумы Иван Квитка и депутат областной думы Владимир Ковин (слева направо)

ПРЕСС-ТУР

Под флагом восстановления

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

Торговые ряды стали главным объектом очередного пресс-тура, организованного для журналистов тюменских и местных СМИ администрацией города.

Второе дыхание

Почти двести лет назад здесь был возведён комплекс строений, образующих квадратную букву «О». После революции деревянные крытые тёсом лавки снесли, и форма торговых рядов была утрачена. Остался только построенный купцом И. И. Лагиным каменный магазин - первый

отапливаемый в нашем городе. С годами сооружение обрело историческую ценность и статус памятника архитектуры, но время было безжалостно и к нему. С конца 90-х магазин «Детский мир» начал заметно разрушаться, а к началу нового века стал аварийным и в любую минуту мог рухнуть. Затем последовало частичное восстановление стен и кровли, но на этом этапе все работы были заморожены, и здание простояло больше десяти лет, зарастая клёнами.

Всё дело в том, что памятник находился в подчинении области и город на его судьбу повлиять не мог. Сейчас же ситуация изменилась и за реставрацию взя-

лась строительная компания из Ишима. По словам главы города Вячеслава Смелика, это исторически значимый объект - ведь именно со Сретенской площади начался Ялуторовск. По истечении года, отведённого на работы, здесь появятся выставочный зал, кафе, мини-кинотеатр и сувенирная лавка.

Сейчас строители работают над обновлением пола и стен, а вот нововел, пристроенный к старинному зданию в советское время и в котором впоследствии располагался знакомый многим магазин-пекарня «Лина», уже демонтирован. Ему на смену возведут новые стены в стиле основной постройки.

Гостям всегда рады

Следующими пунктами поездки стали новые инвестпроекты, реализуемые в городе. Среди таковых оказался новый гостевой центр, расположенный на одном из центральных въездов в город. Здесь пять уютных номеров, каждый оборудован санузлом и мини-кухней. Одновременно в гостинице могут проживать до 20 человек. Есть и просторная веранда, подходящая для проведения семинаров и конференций.

> стр. 2

#ИДУНАВЫБОРЫ



Анатолий МЯСНИКОВ

Марат МИРЯЗОВ, директор Асланинской средней школы, председатель думы сельского поселения:

- Выборы депутатов любого уровня для нас, селян, всегда праздник. Мы стараемся создать людям хорошее настроение. Так было и в советские годы, так это и сейчас. От результата выборов зависит, кто из кандидатов станет представлять наши интересы.

Недавно как руководителю учреждения образования пришлось обратиться в областную и районную думы, и школа получила финансовую поддержку: в первом случае более 500 тысяч рублей, во втором - около 400.

Сам не раз был депутатом сельского поселения и районной думы, и вижу, что наказы избирателей на территории выполняются - появились дороги с асфальтовым покрытием, прокладываются сети водопровода, организованы сбор и утилизация бытовых отходов. Много делается при поддержке депутатского корпуса. Поэтому 18 сентября однозначно идём на выборы!

В АДМИНИСТРАЦИИ

Генерально приберёмся?

Анна ХРЕБТОВА

В грядущие выходные Ялуторовск присоединится к Всероссийскому экологическому субботнику «Зелёная Россия».

«Причесать» город к зиме выйдут работники всевозможных организаций и просто местные жители.

Вчера глава города Вячеслав Смелик поднял вопрос генеральной уборки на совещании с руководителями учреждений и предприятий. «Конечно, этот субботник не такой масштабный и энергозатратный как весенний, - подчеркнул он. - Но всё же, прошу подойти к вопросу с особой ответственностью».

Заместитель главы города Фёдор Аграфенин рассказал, что координатором массового мероприятия в регионе назначен областной департамент по недропользованию. Он также отметил, что в нашем городе это событие традиционное, поэтому каждая организация уже знает, какую территорию ей следует облагородить. В этом году мусор будут принимать на полигоне по талонам, действующим только в период субботника - 19 и 20 августа, их нужно получить заблаговременно в МКУ «Стройзаказчик».

ПРЕОДОЛЕНИЕ

«Случайная встреча, которая изменила меня...»



...И началась её вторая жизнь. Александра Петрова сегодня - неременная участница ежегодного турслёта «Робинзонада». Целую неделю жить в палатках, каждый день стремясь к спортивным победам, для Саши - не испытание, а радость

Людмила ПРИВАЛОВА

Живёт себе человек со своими бедами, не зная, что есть всё же выход из трудной ситуации, и вот на тебе - словно сам ангел-хранитель посылает ему встречу с незнакомцем, а тот подсказывает путь, по которому следует отправиться дальше.

Именно так и случилось в жизни Александры Петровой, которая и не ведала, что вокруг столько радости...

С детства в инвалидной коляске, окончившая основную школу на дому, имеющая малолетнюю дочь и сложные бытовые условия проживания с матерью в бараке на железнодорожном разъезде «Беркутский», она не раз и не два впадала в отчаяние, пока случайно не встретил её при посадке в автобус равнодушный человек Иван Белкин. Видя, как молодая женщина с трудом забирается в салон, спросил: «Почему спецтранспортом не пользуетесь?». И рассказал Александры, что да как.

Было это два года назад, и с

тех пор началась у неё совсем другая жизнь: в районном обществе инвалидов, куда женщина обратилась после встречи с Иваном Алексеевичем, приняли самое активное участие в её судьбе. И Александра увидела, что её окружают добрые люди, каждый со своими болячками, но с надеждой и верой в то, что жить можно интересно, научившись преодолевать себя.

Сначала Петрова попробовала мастерить куклы-обереги в тюменском Дворце культуры «Пионер», и у неё получилось. Первую поделку подарила, конечно же, дочке Насте, потом - новым знакомым в РОИ. А сейчас Александра уже сама даёт мастер-классы для всех желающих, за что имеет небольшую зарплату от центра занятости населения. Вопрос с трудоустройством ей помогают решить председатель РОИ Ольга Губина и заместитель Наталья Ключицкая.

Наталья Михайловна рассказала, что их новая подопечная - ещё и активная участница «Ро-

бинзонады», а также различных спортивных состязаний и уже вошла в областную сборную команду людей с ограниченными физическими возможностями. Александра в личных соревнованиях по спортивному ориентированию в чемпионате Тюменской области удостоилась диплома третьей степени, и второй степени - по спортивному туризму на пешеходной дистанции. Более того - в сентябре ей предстоит поездка на спортивный фестиваль «Пара-Крым», куда она отправится вместе с другими представителями областной сборной и Ольгой Степановой.

Александра волнуется: летать на самолёте ей ещё не доводилось, да и само участие в таком большом мероприятии обаяывает. Не хочется подвести товарищей - ведь они ей доверяют и болеют за неё. Саша с удовольствием называет имена новых друзей, которых обрела в нашем городе. Люда Галина, Алексей Ломакин, Толик и Аня Маликовы и, конечно же, Иван Белкин, встреча с которым круто изменила её жизнь.

Именно участие в спортивной жизни инвалидов, их оптимизм, стремление к победе, возможность выбираться из домашних стен сделали Александру другим человеком. Теперь у неё появилась мечта: встать на очередь по получению квартиры в Ялуторовске, определить пятилетнюю дочку в танцевальный кружок и просто радоваться жизни, забыв об унынии и скуке. А скучать ей и правда некогда. Помимо спортивных увлечений на ней готовка обедов и ужинов, и огородные хлопоты - тоже.

Спрашиваю Александру о ближайших планах и слышу:

- Обучиться гончарному делу в вышеупомянутом тюменском «Пионере», а ещё - встретиться в Беркутской школе с ребятами и учителями, которые пригласили в гости, чтобы я рассказала, как мне удалось преодолеть свои слабости и стать сильнее.

Евгений Федерягин: «Здесь созданы все условия для нормальной жизни»



Людмила ПРИВАЛОВА

- Двадцать три года назад мы с женой окончили Курганский пединститут и приехали работать в Тюменскую область, зная, что в местных школах есть вакансии учителей.

Здесь родились наши дети и внуки, и теперь, конечно же, мы всю жизнь связываем с этим регионом.

Всегда с удовольствием отмечаю те позитивные перемены, которые происходят в области и в Ялуторовске. Приятно жить и работать в таком тихом уютном городке, который имеет богатую историю, му-



зеи и памятники старины, хорошие культурные традиции. Здесь созданы все условия для нормальной жизни, работы и отдыха, воспитания детей. Однажды сделанный семейный выбор оказался удачным. Хочется, чтобы и впредь Тюменская область по многим позициям оставалась лидером среди остальных российских регионов.

ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

Ура, крышу залатали!

Анатолий МЯСНИКОВ

Этот звонок в редакцию прозвучал ещё две недели назад.

Выехав по сообщению жителей дома на улицу Русакова, 12, мы убедились, что подрядчик, занятый ремонтом крыши здания, оказался нерасторопным - людей после дождей затопило.

Об этом журналисты писали в газете №85 за 21 июля. Се-

годня мы узнали, что подрядчик заменил рабочих, занятых ремонтом крыши. Строители уже поставили новые стропила и закрывают её железом, затем укладывают утеплитель. Жители дома также отмечают, что бригада больше недели простояла в ожидании металлочерепицы.

Обещания подрядчика провести ремонт квартир, пострадавших от протечек, пока не исполнены.

НОВОСТИ

В футболисты я пойду...

Анатолий МЯСНИКОВ

Не менее 170 воспитанников предстоит набрать в новом учебном году в детскую спортивную школу.

Заявления от желающих вести здоровый образ жизни и

заниматься в секциях принимаю до 15 сентября.

Юные ялуторовчане в ДЮСШ могут попробовать себя в футболе и хоккее, волейболе, баскетболе, легкой атлетике и других направлениях спорта.

ПРЕСС-ТУР

Под флагом восстановления

«стр. 1

Не обошлось и без общепита. В двух просторных банкетных залах можно перекусить, отпраздновать свадьбу, юбилей или день рождения, а в сентябре кафе откроет двери для всех желающих. Новое заведение обеспечило работой 15 человек, но на этом останавливаться не собираются, благо площади и идеи для роста есть.

Вячеслав Николаевич подчеркнул, что в подобных организациях необходимо разместить стенды, информирующие клиентов о достопримечательностях и культурных событиях города. Это благотворно скажется на турпотоке, а соответственно, и на доходах бизнеса.

Не синемой единой

Кинотеатр «Юбилейный», который по программе государственно-частного партнерства сейчас находится на реконструкции, названия своего не изменит.



У строителей кризиса нет. Сейчас линии выдают 500 кубометров бетона в месяц. И это не предел

Поменяется только аббревиатура ККЗ (кино-концертный зал) на КДЦ (культурно-деловой центр).

Заживёт «Юбилейный» не одними фильмами. Здесь по-прежнему будут семейное кафе, студии для занятий танцами и разместятся несколько организа-

ций сферы бытовых услуг. Работы планируется завершить в ноябре, именно в это время 49 лет назад открылся кинотеатр.

Идет ремонт и в так называемой «ишимской» бане. Постройка 50-х годов ещё ни разу не подвергалась реконструкции, она

должна открыть свои двери для посетителей уже к концу года.

В строительстве кризиса нет

Создание в городе нового производства товарного бетона и железобетонных изделий началось три месяца назад. На площадке заброшенными строениями не было буквально ничего, но сегодня здесь кипит работа. Промзона в конце улицы Ишимской растёт день ото дня, в ближайшее время предприятие приступит к возведению ещё одного цеха. В данный момент линии выдают 500 кубометров бетона в месяц, а железобетон производится под заказ и для своих нужд. По словам владельца бизнеса, у строителей кризиса нет и сейчас самое время для пуска подобного проекта, тем более что все аналогичные предприятия в Ялуторовске закрылись.

Вячеслав Смельк отметил, что в работе у администрации постоянно находится порядка 30 инвестпроектов. Одни идеи реали-

зуются и начинают повседневную работу, другие только приходят в наш реестр. А вообще на сегодня в Ялуторовске насчитывается 1300 субъектов предпринимательства.

За семь месяцев этого года инвестиции составляют порядка 400 миллионов рублей. Конечно, если вернуться к прошлому году, то они измерялись в миллиардах, но здесь нужно учитывать разное вливание, к примеру, реконструкцию заводов крупных холдингов. А если взять в целом, то для Ялуторовска цифра в 700 миллионов в год - это уже норма.

На каждом из предприятий, которые журналисты посетили в этот день, создано порядка 10-15 рабочих мест, а это неплохой вклад в жизнь и экономику города.

В целом все объекты пресс-тура так или иначе были связаны с реконструкцией или восполнением ниш, в которых нуждается город, поэтому 2016-й в Ялуторовске шествует под флагом восстановления.

Итоги жеребьевки по распределению бесплатной печатной площади в газете «Ялutorовская жизнь»

Политические партии, зарегистрировавшие федеральные списки кандидатов в депутаты в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва по избирательному округу № 186

№№ п/п	Наименование избирательного объединения	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1.	Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России	23 августа
2.	Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ	20 августа
3.	Политическая партия "ПАТРИОТЫ РОССИИ"	6 сентября
4.	Политическая партия "Гражданская Платформа"	Не участвует в жеребьевке (основание: уведомление об отказе, поступившее в Избирательную комиссию Тюменской области 11.08.2016)
5.	Политическая партия "Российская экологическая партия "Зеленые"	8 сентября
6.	Всероссийская политическая партия "ПАРТИЯ РОСТА"	20 августа
7.	Политическая партия "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"	6 сентября
8.	Политическая партия "Партия народной свободы" (ПАРНАС)	6 сентября
9.	Общественная организация Всероссийская политическая партия "Гражданская Сила"	6 сентября
10.	Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ	25 августа
11.	Политическая партия "Российская объединенная демократическая партия "ЯБЛОКО"	25 августа
12.	ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "РОДИНА"	20 августа
13.	Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ"	23 августа
14.	Политическая партия "Российская партия пенсионеров за справедливость"	25 августа

Кандидаты в депутаты в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва по избирательному округу № 186

№№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1.	Зайцев Артем Николаевич	8 сентября
2.	Куниловский Александр Александрович	23 августа
3.	Шарпатов Владимир Ильич	8 сентября
4.	Квитка Иван Иванович	25 августа
5.	Агарков Андрей Александрович	30 августа
6.	Нестерова Наталия Владимировна	8 сентября
7.	Чепик Александр Федорович	23 августа
8.	Ергалиев Алексей Аликович	20 августа
9.	Кириллов Дмитрий Александрович	30 августа

Политические партии, зарегистрировавшие списки кандидатов в депутаты в областную Думу шестого созыва по избирательному округу № 22

№№ п/п	Наименование избирательного объединения	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1.	Тюменское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	23 августа
2.	Тюменское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	13 сентября
3.	Тюменское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России	23 августа
4.	Региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Тюменской области	10 сентября
5.	Региональное отделение политической партии «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» в Тюменской области	25 августа
6.	Тюменское региональное отделение политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ»	8 сентября
7.	Тюменское региональное отделение политической партии «ПАРТИЯ РОСТА»	25 августа

Кандидаты в депутаты в областную Думу шестого созыва по избирательному округу № 22

№№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1.	Чепик Александр Федорович	В жеребьевке не участвовал (основание: п.12 ст. 50 ФЗ от 12.06.2002 № 67)
2.	Ковин Владимир Анатольевич	8 сентября
3.	Тулебаев Мурат Кашаубаевич	3 сентября
4.	Койше Арстан Кенесарович	25 августа
5.	Редькин Олег Борисович	25 августа

О подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Ялutorовск, утвержденные решением Ялutorовской городской Думы от 29 мая 2008 г. № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялutorовск»

В целях создания условий для устойчивого развития муниципального образования город Ялutorовск, в соответствии со статьями 31-33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 3 июня 2005 г. № 385 «О регулировании градостроительной деятельности в Тюменской области», Уставом города Ялutorовска:

1. Комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялutorовск (далее – Комиссия) в срок до 5 сентября 2016 г. осуществить подготовку проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Ялutorовск, утвержденные решением Ялutorовской городской Думы от 29 мая 2008 г. № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялutorовск» (далее – проект внесения изменений в Правила), в порядке, предусмотренном Градостроительным кодексом Российской Федерации.

2. Подготовку проекта внесения изменений в Правила осуществлять применительно ко всей территории муниципаль-

ного образования город Ялutorовск одновременно.

3. Отделу архитектуры и градостроительства Администрации города Ялutorовска осуществлять проверку проекта внесения изменений в Правила, представленного Комиссией, на соответствие требованиям, указанным в части 9 статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялutorовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялutorовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялutorовска.

5. Настоящее постановление вступает в силу с даты его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования
город Ялutorовск
(Постановление главы
муниципального образования
город Ялutorовск
№ 1 от 9 августа 2016 г.)

О внесении изменения в постановление Администрации города Ялutorовска от 15 августа 2014 г. № 615

«О создании административной комиссии в городе Ялutorовске и о назначении членов административной комиссии»

В соответствии с пунктом 9 части 8 статьи 1 Закона Тюменской области от 26 декабря 2014 г. № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», статьями 2 и 3 Закона Тюменской области от 28 декабря 2004 г. № 322 «Об административных комиссиях в Тюменской области», на основании статьи 38 Устава города Ялutorовска:

1. В постановление Администрации города Ялutorовска от 15 августа 2014 г. № 615 «О создании административной комиссии в городе Ялutorовске и о назначении членов административной комиссии» внести следующее изменение:

1.1. Пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:
«- Фоминова Сергея Владимировича, начальника муниципальной инспекции муниципального казенного учреждения «Городское имущество».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялutorовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялutorовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялutorовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования
город Ялutorовск
(Постановление № 524
от 11 августа 2016 г.)



Бесплатная прямая линия лесной охраны
8-800-100-19-70

Номер для приема смс-сообщений **3434**
(перед текстом слово «лес»)